

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Башкирцева А.С.  
«Организационно-экономический механизм формирования  
региональной промышленной политики»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-  
экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

В современных условиях развитие индустриального комплекса территории связано с преодолением структурного и инвестиционного кризисов, возникающих как вследствие резкого снижения эффективности экономических механизмов государственной поддержки промышленного комплекса, так и в связи с внутренней структурной несбалансированностью, отсутствием или несовершенством механизмов отбора и поддержки системообразующих проектов, исключением из процессов формирования региональной промышленной политики ряда значимых акторов, недоработанностью нормативно-правовых основ, регламентирующих инструменты, формы и приоритеты промышленного развития в регионах. В силу этого, диссертационная работа Башкирцева А.С., посвященная разработке вопросов выстраивания эффективной, структурно- и объектно-сбалансированной промышленной политики в региональном социально-экономическом пространстве является несомненно актуальной.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, использованы современные методы, обеспечивающие решение поставленных задач. Работа внутренне логична, информативна, для подтверждения своих выводов автор использует обширный массив данных региональной статистики. Безусловную ценность работы составляет глубокий системный и структурный анализ опыта субъектов Российской Федерации в сфере региональной промышленной политики. Положения, выносимые автором на защиту, представляют собой существенное продвижение вперед в научном анализе тенденций, проблем, механизмов организационной формализации и выбора приоритетов формирования промышленной политики в индустриальных регионах. Наиболее разработанными и перспективными результатами, определяющими научную новизну выполненного исследования, на наш взгляд, представляются обоснование алгоритма формирования и реа-

лизации региональной промышленной политики, модель нормативного обеспечения региональной промышленной политики, методика выбора приоритетов и алгоритм ранжирования инвестиционных проектов в сфере промышленного производства. Важное практическое значение для формирования оптимальной региональной промышленной политики имеют предложенная автором система инструментария государственной поддержки промышленного развития и распределение инструментов применительно к различным рангам инвестиционных проектов, обоснование перспектив развития промышленного комплекса Свердловской области.

Автор смог успешно подтвердить правомерность полученных выводов и эффективность рекомендаций в ходе их широкой практической апробации.

Вместе с тем, на наш взгляд, в дополнительных пояснениях нуждаются предложенная автором трактовка места региональной промышленной политики и распределения полномочий и сфер ведения по уровням власти (стр. 9-10 автореферата). В чем новизна авторского подхода?

В целом, представленная диссертация, судя по автореферату, является актуальным, самостоятельным и законченным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями ВАК. Диссертант, Башкирцев А.С. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

### **Папело Валерий Николаевич**

доктор экономических наук, профессор  
Зав. кафедрой региональной экономики  
Сибирского института управления РАНХиГС  
Адрес: Новосибирск, ул. Нижегородская, 6, каб. 417

Тел: +7 (383) 373-12-44

E-mail: [kaf-regeconom@sapa.nsk.su](mailto:kaf-regeconom@sapa.nsk.su)

